

СО СЛЕДУЮЩЕГО ГОДА УВЕЛИЧАТСЯ СТАВКИ УТИЛИЗАЦИОННОГО СБОРА

С 1 января 2020 г. вступают в силу изменения, внесенные в перечень видов и категорий колесных транспортных средств (ТС) и прицепов к ним, а также размеров утилизационного сбора.

Постановлением Правительства РФ от 15.11.2019 № 1457 «О внесении изменений в перечень видов и категорий

колесных транспортных средств (шасси) и прицепов к ним, в отношении которых уплачивается утилизационный сбор, а также размеров утилизационного сбора» увеличены коэффициенты, применяемые к базовой ставке для расчета утилизационного сбора (базовые ставки не изменились).

Повышение коэффициентов в основном коснулось новых ТС, причем наибольшее увеличение предусматривается в легковом сегменте. Ставка утилизационного сбора в отношении ТС, ввозимых физлицами для личного пользования, вне зависимости от объема двигателя не изменится.

УТИЛИЗАЦИЯ ОТХОДОВ I–IV КЛАССОВ ОПАСНОСТИ С ПОМОЩЬЮ МОБИЛЬНЫХ УСТАНОВОК



Согласно Письму Росприроднадзора от 14.11.2019 № АА-10-01-32/31571 «О рассмотрении обращения» при намерении хозяйствующего субъекта осуществлять деятельность по обращению с отходами I–IV классов опасности с использованием (перемещением) установки, оборудования или специализированной техники (мобильной или стационарной) для выполнения работ по утилизации отходов I–IV классов опасности необходимо указывать конкретное место осуществления лицензируемого вида деятельности с учетом п. 8 ст. 3 Федерального закона от 04.05.2011 «О лицензировании отдельных видов деятельности» № 99-ФЗ.

Определение Верховного суда РФ от 08.11.2019 № 303-ЭС19-20744 по делу № А73-21426/2018

Право осуществлять лицензируемую деятельность предоставляется лицу исключительно в отношении адресов, указанных в лицензии в качестве места осуществления соответствующего вида деятельности. Деятельность по адресу, не указанному в лицензии, может повлечь привлечение к административной ответственности, предусмотренной ст. 14.1 КоАП РФ. Отсутствие в аукционной документации конкурса на оказание услуг по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I–IV классов опасности требования указать место оказания услуг в части транспортирования может повлечь за собой необоснованный допуск к участию в аукционе лиц, не соответствующих требованиям, установленным законодательством. Это противоречит целям Федерального закона от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» № 44-ФЗ и Федерального закона от 26.07.2006 «О защите конкуренции» № 135-ФЗ.

МИНПРИРОДЫ РАЗРАБОТАЛО КОНЦЕПЦИЮ БОРЬБЫ С ПЛАСТИКОМ

Минприроды России разработало концепцию минимизации вреда от утилизации отходов. Предлагается обязать производителей полностью оплачивать утилизацию товаров, а применение минимальной упаковки и использование вторичного сырья поощрять.

Минприроды также намерено освободить заготовителей вторсырья от налога на доход. А если человек получает доход от сдачи вторичных материальных ресурсов, то он не будет уплачивать с него НДФЛ.



Ранее Гринпис России обратился к главе Минприроды Дмитрию Кобылкину с просьбой рассмотреть возможность полного запрета пластиковых изделий.

Запретить, по мнению защитников природы, стоит пакеты-майки, пакеты для фасовки, столовые приборы и посуду, ватные палочки на пластиковой основе, трубочки для напитков, палочки для воздушных шаров и другие изделия.

Источник: rg.ru

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ I–II КЛАССОВ ПРИСТУПАЕТ К СОЗДАНИЮ ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ УЧЕТА

Минприроды России совместно с Минстроем России, Минпромторгом России, ГК «Росатом» и рядом федеральных органов исполнительной власти и организаций ведет активную работу по реализации нацпроекта «Экология», в состав которого входит и федеральный проект «Инфраструктура для обращения с отходами I–II классов опасности».

Создать безопасную систему управления всей цепочкой от образования опасных отходов до их перера-

ботки во вторичную продукцию предстоит ФГУП «РосРАО», специализированной организации ГК «Росатом». Компания назначена федеральным оператором по обращению с отходами I и II классов опасности согласно распоряжению Правительства РФ от 14 ноября 2019 г. № 2684-р.

По итогам открытого конкурса на создание государственной информационной системы учета и контроля за обращением с отходами I–II классов (ГИС) в ноябре 2019 г. была

выбрана компания «Большая Тройка». Ей предстоит разработать программный продукт (ГИС), с помощью которого в дальнейшем планируется строить прогнозы и оптимизировать транспортировку и переработку опасных отходов.

Данные ГИС позволят сформировать федеральную схему обращения с отходами I–II классов, которую затем утвердит Правительство РФ.

Источник: www.mnr.gov.ru

МИНПРИРОДЫ ПОДГОТОВИЛО ПОПРАВКИ, ПОЗВОЛЯЮЩИЕ ВО ВСЕХ СЛУЧАЯХ ОПЛАЧИВАТЬ ВЫВОЗ ТКО ПО ФАКТУ



В Письме Минприроды от 22 ноября 2019 г. № 28–50/14983-ОГ «О рассмотрении обращения» сообщается, что на сегодняшний день субъекты РФ имеют возможность при раздельном накоплении ТКО устанавливать для жителей возможность платы за фактический объем образованных ТКО, а не по нормативам.

Минприроды подготовило поправки в Правила № 354, которые позволят использовать оплату по факту во всех случаях, что даст возможность избежать на практике конфликтных и неразрешимых ситуаций между потребителями и регоператорами по определению способа оплаты, а также ситуаций, при которых собственники нежилых помещений в МКД занижают фактические объемы образования ТКО. Письмо с данной информацией редакция журнала «ТБО» получила по почте 26 ноября. Запрос в ведомство редакция направила еще в июне.

НОРМАТИВЫ НАКОПЛЕНИЯ ОТХОДОВ ПЛАНИРУЕТСЯ ДОВЕСТИ ДО ФАКТИЧЕСКОГО УРОВНЯ

Российский экологический оператор (РЭО) намерен разработать федеральный справочник нормативов накопления отходов. Об этом сообщил замглавы РЭО Вячеслав Духин. «В настоящее время РЭО совместно с Минприроды и регионами работает над тем, чтобы нормативы накопления отходов в каждом регионе довести до фактического уровня их накопления, – рассказал он. – Кроме того, мы планируем разработать федеральный справочник нормативов накопления отходов. Он будет носить рекомендательный характер и станет своего рода ориентиром в установлении дифференцированных нормативов для разных категорий образователей отходов в различных

населенных пунктах (городские, сельские)».

Сейчас к одной и той же категории муниципальных образований могут быть отнесены города с совершенно разным размером населения и уровнем деловой активности. Одинаковые нормативы устанавливаются для совершенно разных предприятий – разных отраслей, разной мощности. За единицу расчета зачастую берется квадратный метр общей, а не торговой площади магазина, как показал анализ экспертного центра при Уполномоченном при президенте РФ по защите прав предпринимателей. В разных регионах в рамках одной отрасли используются разные расчетные единицы.

Источник: rg.ru

МИНТРУД ОПУБЛИКОВАЛ ОБНОВЛЕННЫЕ ПРОФСТАНДАРТЫ РАБОТНИКОВ В СФЕРЕ ОБРАЩЕНИЯ С ОТХОДАМИ

Актуализированы разработанные в 2015 г. профессиональные стандарты:

- «Инженер-технолог по обращению с медицинскими и биологическими отходами»;
- «Оператор оборудования для утилизации и обезвреживания медицинских и биологических отходов»;
- «Специалист по логистике в сфере обращения с отходами»;

- «Специалист контроля качества и обеспечения экологической и биологической безопасности в области обращения с отходами»;
- «Работник по эксплуатации полигона ТКО».

Также актуализирован профессиональный стандарт «Специалист в области обращения с отходами», разработанный в 2014 г.